

**09.ДЕЦЕМБАР(26.НОВЕМБАР)**

**+ПРЕПОДОБНИ АЛИ(М)ПИЈЕ СТОЛПНИК.**

**+ОСВЕЋЕЊЕ ХРАМА ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЈА КОЈИ ЈЕ У  
КИЈЕВУ ПРЕД ВРАТИМА СВЕТЕ СОФИЈЕ.**

**+ПРЕПОДОБНИ СТИЛИЈАН ПАФЛАГОН(ИЈ)СКИ, ЧУДОТВОРАЦ.**

## **БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

*Канон Св. АЛИМПИЈЕ СТОЛПНИК, песма трећа - ГЛАС 5:*

**Ирмос:** Својом вољом си земљу из ничега створио, и  
мада претешку, поставио си је без ослонца у космосу,  
тако на непомичном камену заповести твојих,  
утврди Цркву твоју, једини благи и Човекољупче.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

**Тропар:** Као свећа на свећнику постављен због добрих дела, просветио си твојим сјајним врлинама сваку душу која је ка теби оче **(Алимпије)** са вером пришла, и просветио си је побожношћу, и од таме греха избавио.

**На 6:** Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

**Тропар:** По твојем разуму чинио си света дела, чувајући свете заповести **Духа**, и био си као ангел на земљи, јер си ангелски живот у телу стекао, богоносни оче **Алимпије**.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

**Тропар:** Мудро си **Алимпије** отшелник од животног метежа постао, и усрдно си на поприште испосничког пребивања приступио, а твоје срце је преподобни, станиште **Духа** је постало.

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**Канон СВ. ВЕЛИКОМУЧЕНИК ГЕОРГИЈЕ, песма шеста - ГЛАС 4:**

**Тропар:** Предивен взором, красен тјелом, удобрен же духом, **Георгије**, отлучилсја јеси к боренију злокозненаго, и сего разразив, побједи вјенец пријал јеси.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

**Тропар:** Украшајутсја добрих подвиг одољенијем, страдалческоје зрјашче натрижненије, прворождених избраније и свјетоносноје соборишче.

### **СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**Тропар:** Небесних блаженство воспријемља, от Господа уготованих, **Георгије** страдалче, ихже ради на земљи подвизалсја јеси даже до крове, и побједнија почести пријим.

### **И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Тропар:** Јако бразда, чрево твоје, **Чистаја (Богородице)**, јависја, пшеницу приносјашчи безсмртија, всјех вјерних души питајушчи и мученик весељашчи.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Певница:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

### **ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**

## **ТРОПАР ХРАМА**

## **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**ПРЕПОДОБНИ АЛИ(М)ПИЈЕ СТОЛПНИК - Тропар, ГЛАС 1**

Био си стуб трпљења светитељу, и ревновао си угледајући се на праоце, јер си био сличан Јову у страдањима, а Јосифу у искушењима, и ангелима си био налик, мада у телу, **Алимпије** оче наш, моли **Христа Бога** да спасе душе наше.

**ОСВЕЋЕЊЕ ХРАМА ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЈА у Кијеву –**

**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Днес блажат тја мира конци, Божествених чудес исполншесја, и земља радујетсја, напившисја крове твојеја. Христоименитији же људије града Кијева освјашченијем Божественаго храма твојега радостију возвеселишасја, страсотерпче **Георгије**, сосуде избраниј **Свјатаго Духа**, угодниче Христов. Јегоже моли с вјероју и молбоју приходјашчим во свјатиј твој храм, дати очишченије грјехов, умирити мир и спасти души наша.

## **КОНДАК ХРАМА**

### **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**ПРЕПОДОБНИ АЛИ(М)ПИЈЕ СТОЛПНИК – Кондак, ГЛАС 8**

***ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ..***

Као узрок врлина и похвала испосника, црква те данас слави у песмама, **свети Алимпије**, твојим молитвама подај свима који са љубављу славе твоју доброту и подвиге, опроштај од свих грехова, као без туге истоимени.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,  
ОСВЕЋЕЊЕ ХРАМА ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЈА у Кијеву –**

**Кондак, ГЛАС 2      ПОДОБЕН: ТВЕРДИЈА..**

Божественаго и вјенценоснаго великомученика  
Христова Георгија, на враги побједу вземшаго  
одољенија, сошедшесја вјероју во освјашчениј храм,  
восхвалим, јегоже благоволи Бог создати во имја  
јего, Једин во свјатих почивајај.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН**

**СВ. АЛИ(М)ПИЈЕ СТОЛПНИК + СВ. ВЕЛИКОМУЧЕНИК ГЕОРГИЈЕ:**

**Појци:** В памјат вјечнују бюджет  
 праведник. От слуха зла не  
 убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

## Алилуија, Алилуија, Алилуија

### СВЕТИ ГЕОРГИЈЕ (ПОСНИ)

6.маја по „новом“ календару (или ти 23.априла по „старом“ календару) празнујемо Ђурђевдан у спомен на То што је 303. године у Никомидији мученички пострадао Свети ВеликоМученик Георгије;

16.ноембра по „новом“ календару (или ти 3.ноембра по „старом“ календару) празнујемо Ђурђиц. Тога дана празнујемо освећење Цркве Светог Георгија у граду Лиди (данашњи Лод у Израелу) за време владавине цара Константина Великог и празнујемо пренос Моштију Светог Георгија у Ту Освећену Цркву.

9.децембра по „новом“ календару (или ти 26.ноембра по „старом“ календару) празнујемо "посног Светог Ђорђа" у спомен на освећење Цркве Светог ВеликоМученика Георгија у Кијеву (1051. или 1054. године), за време владавине Јарослава Мудрог (нареченог на светом крштењу Георгије). Свети Јарослав Мудри је један од синова Светог великог кнеза Владимира РавноАпостолног, „чијом заслугом“ је крштена Русија 988.године. Храм овај осветио је Свети Руски Митрополит Иларион (датум празновања 21.октобар по „старом“ календару).

Назив "Свети Ђорђе посни" долази отуд што овај празник увек пада у време Божићног поста и тиме се јасно разликује од Ђурђевдана и Ђурђица. Већи број породица са Косова и Метохије и Македоније прославља или је

прослављао Светог Ђорђа управо на овај дан. Није познато када је Србска Православна Црква престала да обележава Светог Ђорђа на овај дан. Нови односи Србске Православне Цркве и Македонске Православне Цркве-Охридска Архиепископија можда учине да се у календар Србске Православне Цркве врати Свети Ђорђе посни.

Треба још рећи да се 9.децембра по „новом“ календару (или ти 26.новембра по „старом“ календару) празнује и ОСВЕЋЕЊЕ ХРАМА СВЕТОГ ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЈА, У КИПАРИСУ (ГРЧКА).